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KOMISJE

20.11 godz. 7.30   Komisja Rewizyjna
20.11 godz. 16.00 Komisja Rodziny i Pomocy Społecznej
21.11 godz. 15.15 Komisja Zdrowia
21.11 godz. 16.30 Komisja Budżetu i Gospodarki
 

DYŻUR RADNEGO

23.11 (czwartek) w godz. 13.00 – 16.00, pok. 201 dyżur będzie pełnić radny 
Wróblewski Piotr
 

 

AKTUALNOŚCI
 

Nieodpłatna pomoc prawna
Jeśli potrzebujesz pomocy prawnej i jesteś osobą uprawnioną do uzyskania nieodpłatnej 
pomocy prawnej, przyjdź do punktów działających na terenie Chorzowa:

•    Punkt w Centrum Pracy Socjalnej przy ul.Kasprowicza 2 
•    Punkt w Ośrodku Pomocy Społecznej przy ul.Kruszcowej 22
•    Punkt w Miejskim Domu Kultury „Batory” przy ul.St.Batorego 6
•    Punkt w Centrum Aktywizacji Społecznej przy ul.Powstańców 70/3



•    Punkt w Centrum Inicjatyw Społecznych przy ul.3 Maja 18

Szczegółowy harmonogram nieodpłatnej pomocy prawnej:
http://www.bip.chorzow.eu/index.php?kat=144490208110115815 

Wykaz osób, którym przysługuje nieodpłatna pomoc prawna:
http://www.bip.chorzow.eu/index.php?kat=144490297337315653 

Informacje Ministerstwa Sprawiedliwości na temat Nieodpłatnej Pomocy Prawnej:
https://darmowapomocprawna.ms.gov.pl/pl/nieodplatna-pomoc-prawna/

Edukacja prawna
Zapraszamy do skorzystania z poradników z zakresu edukacji prawnej oraz informacji 
prawnych zamieszczonych na stronie internetowej Ministerstwa Sprawiedliwości: 
https://darmowapomocprawna.ms.gov.pl/pl/edukacja-prawna/
 

Uwaga na smog 16.11

Miejskie Centrum Zarządzania Kryzysowego informuje o ryzyku wystąpienia 
przekroczenia wartości progowej 200 µg/m3 dla pyłu zawieszonego PM10 w powietrzu. 
16 listopada (czwartek) jakość powietrza w  centralnym obszarze województwa śląskiego 
będzie bardzo zła, zwłaszcza w godzinach wieczornych i nocnych.

INFORMACJE O ZAGROŻENIU

Wrażliwe grupy ludności: 
- osoby cierpiące z powodu przewlekłych chorób serca (zwłaszcza niewydolność serca, 
choroba wieńcowa), 
- osoby cierpiące z powodu przewlekłych chorób układu oddechowego (astma, 
przewlekła choroba płuc), 
- osoby starsze, kobiety w ciąży oraz małe dzieci.

Możliwe negatywne skutki dla zdrowia:

Osoby cierpiące z powodu chorób serca mogą odczuwać pogorszenie 
samopoczucia: uczucie bólu w klatce piersiowej, palpitacje serca, brak tchu, znużenie. 
Osoby cierpiące z powodu przewlekłych chorób układu oddechowego mogą odczuwać 
przejściowe nasilenie dolegliwości, w tym kaszel, flegma, dyskomfort w klatce piersiowej, 

http://www.bip.chorzow.eu/index.php?kat=144490208110115815
http://www.bip.chorzow.eu/index.php?kat=144490297337315653
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świszczący, spłycony oddech. Podobne objawy mogą wystąpić również u osób zdrowych. 
W okresach wysokich stężeń pyłu zawieszonego w powietrzu występuje zwiększone 
ryzyko infekcji oddechowej. W przypadku nasilenia objawów chorobowych wskazany jest 
kontakt z lekarzem.

Zalecane środki ostrożności:

W przypadku poziomu 200 – 300 µg/m3 oraz powyżej 300 µg/m3 stężenia 
dobowego PM10: wszelkie aktywności na zewnątrz są odradzane. Osoby wrażliwe 
powinny bezwzględnie unikać przebywania na wolnym powietrzu, pozostałe osoby 
powinny ograniczyć przebywanie na wolnym powietrzu do niezbędnego minimum.

DZIAŁANIA ZMIERZAJĄCE DO OGRANICZENIA PRZEKROCZEŃ

Zakres działań krótkoterminowych:
- wzmożone kontrole indywidualnych kotłów i pieców, w tym nakładanie kar za 
naruszanie przepisów zakazujących spalania odpadów,
- nie palenie ognisk i pozostałości roślinnych na powierzchni ziemi,
- rezygnacja z palenia w kominkach, jeżeli nie stanowią one jedynego źródła ogrzewania.

Źródła danych:

Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Katowicach – dane z systemu 
monitoringu jakości powietrza
Zakład Modelowania Zanieczyszczeń Powietrza IMGW–PIB w Warszawie z siedzibą w 
Katowicach - prognoza jakości powietrza na kolejną dobę
 

Szkoły zasilane energią słoneczną

Chorzów stawia na odnawialne źródła energii. Po ekologicznych inwestycjach w 
budynkach Straży Miejskiej, Miejskiego Ośrodka Rekreacji i Sportu i kąpieliska „Hajduki”, 
przyszedł czas na szkoły. Panele fotowoltaiczne zainstalowane zostaną na dachu Zespołu 
Szkół Ogólnokształcących nr 2 przy ul. Harcerskiej i Zespołu Szkół Sportowych nr 1 przy 
ul. Ryszki. Miasto otrzymało właśnie decyzję o przyznaniu środków unijnych na montaż 
obu systemów. Dofinansowanie dla szkoły w Chorzowie Starym wyniosło prawie 124 tys. 
zł (całkowity koszt inwestycji to ponad 214 tys. zł), a dla szkoły sportowej w centrum – 
ponad 246 tys. zł (całkowity koszt: ponad 354 tys. zł). Nowoczesnej instalacja przy ul. 
Harcerskiej podpięta zostanie do specjalnych monitorów. Dzięki nim uczniowie na 
bieżąco będą mogli śledzić jaki procent energii pozyskiwany jest ze słońca. – Panele 



fotowoltaiczne to rozwiązanie, które pomaga ograniczyć niską emisję. Ich instalacja to 
także wymierne korzyści finansowe dla miasta. – wyjaśnia Marcin Michalik, 
wiceprezydent Chorzowa. Obie szkoły z energii słonecznej zaczną korzystać w przyszłym 
roku.
 

Kolejny sukces ZSS nr 1 w Chorzowie!

I miejsce Szkoły Podstawowej nr 5 i IV miejsce Gimnazjum Sportowego nr 11 w 
województwie, w rywalizacji sportowej o Puchar Śląskiego Kuratora Oświaty – to kolejny 
wielki sukces Zespołu Szkół Sportowych nr 1 w Chorzowie. 23 października w Dąbrowie 
Górniczej w Pałacu Kultury Zagłębia odbyła się Wojewódzka Inauguracja Sportowego 
Roku Szkolnego 2017/2018. Liczna delegacja Szkoły Podstawowej nr 5 pod wodzą 
dyrektora, Wojciecha Niezgody dwukrotnie pojawiła się na scenie, odbierając puchary i 
nagrody za I i IV miejsce w województwie śląskim w rywalizacji sportowej o Puchar 
Śląskiego Kuratora Oświaty. Dobra praca wuefistów zaowocowała wspaniałym wynikiem. 
Z tej okazji uczniowie i ich wychowawcy odebrali 14 listopada gratulacje z rąk Prezydenta 
Chorzowa Andrzeja Kotali. Serdecznie gratulujemy!
 

Chorzowskie Dni Trzeźwości

Od 16 do 18 listopada w mieście odbywać się będą Chorzowskie Dni Trzeźwości. 
Organizatorem wydarzenia jest Chorzowskie Stowarzyszenie Trzeźwościowe FENIKS, 
które w tym roku obchodzi jubileusz 40-lecia swej działalności. W programie 
przewidziano m.in. bezpłatne wykłady i konsultacje psychoterapeutyczne, projekcje 
filmów, dyskusje i seminaria o tematyce związanej z rozwiązywaniem problemów 
alkoholowych na terenie naszego miasta.
Szczegółowe informacje na stronie www.stowarzyszenie-feniks.pl 

Program Chorzowskich Dni Trzeźwości

Dzień 1. 16.11.2017 (Siedziba ChST Feniks, Katowicka 77)

●    10.00-12.00 – bezpłatne konsultacje psychoterapeutyczne 
●    14.00-16.00 – seminarium dla społeczności lokalnej oraz osób niepełnosprawnych: 
Uzależnienia a stygmatyzacja społeczna 
●    17.00-19.00 – wykład dla społeczności lokalnej na temat: Radzenie sobie z emocjami 
w procesie wychodzenia z uzależnienia



Dzień 2. 17.11.2017 (Siedziba ChST Feniks, Katowicka 77)

●    10.00-12.00 – bezpłatne konsultacje psychoterapeutyczne 14.00-16.00 – seminarium 
dla osób społeczności lokalnej: Cele i metody działania ruchów abstynenckich 
●    17.00-19.00 – wykład dla społeczności lokalnej na temat: Rola zmian strukturalnych 
osobowości w leczeniu uzależnień

Dzień 3. 18.11.2017

●    14.00-16.00 – seminarium - Historia i działania ruchu abstynenckiego i ruchu 
Anonimowych Alkoholików w Chorzowie (Siedziba ChST Feniks, Katowicka 77) 
●    17.30-20.00 – Podsumowanie Chorzowskich Dni Trzeźwości 2017 w MDK „Batory” 
(Miejski Dom Kultury „Batory”, ul. Farna 3). 
o    Przemówienia zaproszonych gości.  
o    Wykład pt. „Przeciwdziałanie uzależnieniom. Doświadczenia miasta Chorzowa” 
o    Występ zespołu AWARIA ○ Prezentacja filmu o historii ruchu trzeźwościowego w 
Chorzowie 
o    Prezentacja sztuk walki CHI-TYU-AIKI-JITSU 
o    Poczęstunek dla wolontariuszy, członków stowarzyszenia, sympatyków, zaproszonych 
gości i uczestników zaangażowanych w realizację Chorzowskich Dni Trzeźwości. 
●    20.00 – Zabawa na Trzeźwo (wstęp 20 zł)

Działalność ChST „Feniks” jest współfinansowana ze środków Urzędu Miasta w Chorzowie.
 

Wystawa "Indie w obiektywie młodych chorzowian"

15 listopada we foyer Chorzowskiego Centrum Kultury odbył się wernisaż wystawy 
fotograficznej „Indie w obiektywie młodych chorzowian”, którą będzie można tam 
oglądać do 3 grudnia.

Kiedy z górą ćwierć wieku temu z chorzowskiego Liceum Słowackiego wyruszała na 
„podbój” Azji kilkunastoosobowa grupa uczniów, nikt nie sądził, że geograficzne, 
kilkutygodniowe wyprawy organizowane przez szkolne Koło Geografów „Peneplena” 
wpiszą się na stałe w edukacyjny krajobraz Chorzowa. Chorzowscy podróżnicy od lat 
przemierzają drogi i bezdroża Europy, Azji, Afryki, obu Ameryk i Australii. Czynią to jako 
uczniowie Słowaka i później jako jego absolwenci. Podróżując poznają nie tylko odległe 



rejony Ziemi, ich środowisko przyrodnicze, historię i współczesne oblicze i problemy.  
Przede wszystkim spotykają ludzi, czerpiąc od nich wiedzę o dziedzictwie kulturowym 
narodów. Uczą się poszanowania dla jego odmienności i różnorodności a także 
uniwersalizmu wartości będących drogowskazem na drodze życia każdego człowieka.

Od lat swoje wojaże łączą z pomocą bliźnim. Odbudowywali i wspierają szkołę w Galle na 
Sri Lance, zniszczoną przez tsunami 2004 roku, pomagali dzieciom – ofiarom min 
lądowych w Kambodży, służą niepełnosprawnym dzieciom, chorym i umierającym w 
domach Sióstr Miłości w Kalkucie, uczestniczą w pomocy nepalskim szkołom w Katmandu 
i Dhungharce, dotkniętym przez fatalne trzęsienie ziemi. Po powrocie do kraju chętnie 
niosą „kaganek oświaty”, dzieląc się swoimi doświadczeniami i refleksjami na festiwalach 
podróżniczych, uczelniach, w szkołach całego kraju, pokazując świat takim jaki uwiecznili 
na swych obrazach i w swym umyśle.
 

Oddział Niemowlęcy i Patologii Noworodka w Chorzowie po modernizacji

13 listopada otwarty został zmodernizowany został Oddział Niemowlęcy i Patologii 
Noworodka SPZOZ Zespołu Szpitali Miejskich w Chorzowie, mieszczący się przy ul. 
Truchana 7. Oddział Niemowlęcy i Patologii Noworodka SPZOZ Zespołu Szpitali Miejskich 
w Chorzowie w 2017 roku przeszedł kapitalny remont. - Sale są jedno lub dwuosobowe, 
co podnosi komfort pacjentów. Nie zapomniano także o rodzicach, chcących czuwać nad 
swoimi pociechami, dla których także przygotowano miejsce do spania na oddziale – 
opowiada dr n. med. Regina Ulfig-Maślanka, ordynator oddziału. Modernizacja objęła 
między innymi sale łóżkowe oraz węzły sanitarne, wymieniono instalacje, dostosowując 
je do obecnych wymogów technicznych i prawnych, a także wydzielono trzy części 
oddziału z odrębnymi wejściami z zewnątrz i śluzami pomiędzy. W każdej części znajduje 
się punkt pielęgniarski. - Oddział wyremontowano i wyposażono wspólnym wysiłkiem 
miasta i szpitala – mówi Anna Knysok, dyrektor SPZOZ Zespołu Szpitali Miejskich w 
Chorzowie. - Koszt inwestycji ogółem wyniósł 1,8 miliona złotych, z czego prawie połowę 
– 800 tysięcy złotych - przekazał Urząd.  - Dotując tę inwestycję kontynuujemy naszą 
politykę dotyczącą opieki zdrowotnej – dodaje Andrzej Kotala, prezydent Chorzowa. -  
Chcemy, by wszystkie nasze obiekty szpitalne były nowoczesne i jak najlepiej 
przystosowane do potrzeb pacjentów i ich rodzin. Oddział Niemowlęcy i Patologii 
Noworodka prowadzi kompleksową działalność diagnostyczną i leczniczą  noworodków, 
niemowląt oraz dzieci do 3 roku życia.
 



Święto Niepodległości 2017 w Chorzowie

Świętowanie niepodległości zaczęło się w Chorzowie już 10.11. Wtedy spod 
pomniku Fryderyka Chopina przy ul. Dąbrowskiego wystartował organizowany przez Klub 
Miłośników Historii Akademickiego Zespołu Szkół Ogólnokształcących Bieg 
Niepodległości. Meta biegu w tym roku znalazła się przy schronie dowodzenia na Górze 
Redena. 

Obchody Święta Niepodległości 11.11 rozpoczęły się Mszą Świętą w Kościele p.w. Św. 
Barbary. Następnie zgromadzeni przeszli pod Pomnik Powstańca Śląskiego gdzie  
odśpiewany został hymn państwowy, a po przemówieniu Prezydenta Andrzeja Kotali oraz 
podniesieniu flagi państwowej delegacje złożyły kwiaty pod pomnikiem.

11 listopada w Chorzowie odbyło się także kilka uroczystości towarzyszących oficjalnym 
obchodom. Były to Piknik Rodzinny na Stadionie Śląskim, widowisko „Jedno święto, wiele 
miejsc, polonezem przez Polskę” w Chorzowskim Centrum Kultury, Koncert Pieśni 
Patriotycznych w Starochorzowskim Domu Kultury oraz Jesienna Biesiada Rocznicowa 
organizowana przez chorzowski MORiS.

 

ZAPOWIEDZI WYDARZEŃ
 

Konferencja na WSB – 17.11

Jak chronić pracowników przed zagrożeniami terrorystycznymi? W jaki sposób 
zabezpieczać firmy i instytucje przed utratą danych oraz zasobów na skutek 
cyberataków? Tego będzie można dowiedzieć się w najbliższy piątek, 17 listopada, 
podczas konferencji pt. „Bezpieczeństwo firm i instytucji - nowe wyzwania”, którą 
organizuje Wyższa Szkoła Bankowa. Konferencja „Bezpieczeństwo firm i instytucji - nowe 
wyzwania” rozpocznie się o godz. 9.00 w WSB w Chorzowie, ul. Sportowa 29. Program 
składa się z trzech bloków tematycznych: przeciwdziałanie terroryzmowi, ochrona 
danych osobowych a nowe obowiązki, technika dla bezpieczeństwa. W każdym z paneli 
udział wezmą eksperci z zakresu bezpieczeństwa, politologii, prawa oraz przedstawiciele 
służb mundurowych. Podczas dyskusji zaproszeni goście omówią potencjalne 
niebezpieczeństwa, na które są narażone firmy i instytucje: terroryzm, 
cyberprzestępczość, inwigilacja urządzeń mobilnych, oraz wyjaśnią kwestie prawne, w 
tym przepisy ustawy o działaniach antyterrorystycznych.Inicjatorem wydarzenia jest 



Instytut Naukowy Bezpieczeństwa Wyższej Szkoły Bankowej.

Miejsce: Wyższa Szkoła Bankowa w Poznaniu, Wydział Zamiejscowy w Chorzowie - 
Chorzów, ul. Sportowa 29
 

Trzecia edycja "Kochom Dynsić" - 17.11

Wielkimi krokami zbliża się finał III edycji „Kochom dynsić” - turnieju tanecznego, w 
którym zmierzą się chorzowscy seniorzy. Castingi do „Kochom dynsić” wystartowały w 
październiku. Pary składające się z seniora-amatora i zawodowego tancerza miały ponad 
miesiąc, by przygotować choreografię i doskonalić swoje kwalifikacje. Podczas finału 
uczestnicy zaprezentują swoje taneczne umiejętności i poddadzą się ocenie jury. - Taniec 
to, biorąc pod uwagę popularność zajęć w Chorzowskiej Akademii Seniora i wszelkich 
imprez w rodzaju biesiad czy potańcówek, jedna z ulubionych aktywności najstarszych 
mieszkańców naszego miasta – mówi Magdalena Sekuła, pełnomocnik prezydenta ds. 
aktywizacji społecznej. - Nie dziwi zatem zainteresowanie, jakim cieszy się turniej 
„Kochom dynsić”. Przed nami już trzecia edycja i wszystko wskazuje na to, że nie będzie 
ona ostatnią. Organizatorzy z Centrum Integracji Międzypokoleniowej podkreślają, że w 
turnieju nie chodzi o rywalizację, ale o dobrą zabawę i zapewnienie uczestnikom 
możliwości sprawdzenia samych siebie. To, które kto zajmie miejsce, jest sprawą 
zupełnie drugorzędną. Finał trzeciej edycji „Kochom dynsić” odbędzie się w piątek, 17 
listopada o godzinie 16:00 w Starochorzowskim Domu Kultury.
 

Turniej Siatkówki dla seniorów - 18.11

W sobotę, 18.11, w DOSiR Sokolnia im. Ryszarda Kafanke w Chorzowie, 
Chorzowska Rada Seniorów zorganizuje turniej mini siatkówki dla seniorów z naszego 
miasta. Chorzowski Turniej Mini Siatkówki Seniorów o Puchar Prezydenta Miasta to 
wydarzenie organizowane już po raz drugi. W ubiegłym roku spotkało się ono ze sporym 
zainteresowaniem, stąd decyzja o kontynuacji. - Chorzowska Rada Seniorów wyszła z 
propozycją przygotowania zawodów sportowych dla najstarszej części mieszkańców. 
Padło na mini siatkówkę – tłumaczy Magdalena Sekuła, pełnomocnik ds. aktywizacji 
społecznej. - Biorąc pod uwagę to, jak ważna jest wszelka aktywność fizyczna, miasto 
postanowiło włączyć się w organizację turnieju. Nagrodę główną, czyli puchar, ufundował 
prezydent Andrzej Kotala. Wydarzenie odbędzie się w sobotę, 18 listopada w 
Dzielnicowym Ośrodku Sportu i Rekreacji „Sokolnia” przy ulicy Mazurskiej w Chorzowie. 



Rejestracja drużyn rozpocznie się o godzinie 10, start turnieju przewidziano na godzinę 
11. Dodatkowe informacje można uzyskać kontaktując się telefonicznie z p. Magdaleną 
Śliwą pod numerem 516 187 054.
 

12. Gorczycki Festiwal – 18.11

Międzynarodowy Festiwal im. Grzegorza Gerwazego Gorczyckiego jest 
wydarzeniem, które już na stałe wpisało się w artystyczny kalendarz Śląska. Od wielu lat 
konsekwentnie buduje swój wizerunek poprzez unikatowy repertuar i udział znakomitych 
artystów. Tegoroczny Festiwal zostanie oficjalnie zainaugurowany 17 listopada w 
Bytomiu (miejscu urodzin Gorczyckiego) i potrwa do 3 grudnia. Dwunasty Festiwal to 
dwanaście miast i dwadzieścia koncertów z udziałem znakomitości polskiej i światowej 
sceny muzycznej. Chorzów będzie gospodarzem dwóch  festiwalowych dni:  18 listopada 
i 2 grudnia.  18 listopada o godz. 19.00 w  kościele Najświętszego Serca Pana Jezusa, 
przy ul. Długiej, słuchacze  spotkają się z muzyką  mistrza baroku, Jana Sebastiana 
Bacha. Wystąpi międzynarodowa obsada solistów, odnoszących sukcesy w Polsce i 
zagranicą. Solistom towarzyszyć będą jedne z najlepszych polskich zespołów: Zespół 
Śpiewaków Miasta Katowice Camerata Silesia oraz Narodowa Orkiestra Symfoniczna 
Polskiego Radia. Koncert poprowadzi Anna Szostak, ceniona dyrygentka i pedagog. 
Artyści wykonają trzy części z jednego z największych i najdłuższych dzieł Bacha – 
Oratorium na Boże Narodzenie. Dzieło jest w istocie cyklem sześciu kantat, 
skomponowanych w 1734 roku, które po raz pierwszy wykonywane były kolejno od dnia 
Bożego Narodzenia do dnia Objawienia Pańskiego.
 
Wstęp wolny.
Program:
Johann Sebastian Bach – Oratorium na Boże Narodzenie 

Wykonawcy:
Agnieszka Bochenek-Osiecka – sopran 
Agata Piękosz-Pierszalik – alt 
Diego Godoy-Gutiérrez – tenor
Jarosław Kitala – bas
Anna Szostak – dyrygent 
Zespół Śpiewaków Miasta Katowice Camerata Silesia
Narodowa Orkiestra Symfoniczna Polskiego Radia w Katowicach
Więcej na stronie www.gorczycki.pl



 

Koncert Jubileuszowy "30 lat i więcej..." - 18.11

W tej kawiarence kawy będzie się można napić we foyer, ale za to na scenie i 
widowni będą serwowane dania z najwyższej literackiej półki. 18 listopada 2017 w 
Teatrze Śląskim im. Stanisława Wyspiańskiego w Katowicach spotkają się różne 
pokolenia absolwentów chorzowskiego Słowaka. Pretekstem będzie Koncert Jubileuszowy 
Kawiarenki Literackiej „30 Lat a może więcej…”. - Mury tej wyjątkowej szkoły opuściły 
tysiące absolwentów.  Jest to już kilka pokoleń. Chcemy by przy okazji Jubileuszu 
Kawiarenki Literackiej spotkały się różne roczniki. By doszło do spotkania, często  po 
wielu latach, koleżanek i kolegów ze szkolnej ławki  – podkreśla Jarek Kurak 
Przewodniczący Stowarzyszenia Przyjaciół Słowaka. Wspomnienia zatopione w poetyckiej 
refleksji czy muzyczno-literacka konfrontacja nastolatków i osób już zupełnie dojrzałych – 
w takim tonie przebiegać będzie to wielopokoleniowe spotkanie, które rozpocznie się o 
godz. 19.00.  Wieczór będzie okazją do artystycznego podsumowania szczególnego 
zjawiska kulturowego jakim jest Kawiarenka Literacka działająca przy Słowaku. Będzie to 
również okazja do wymiany opinii jak na przestrzeni kilkudziesięciu lat zmieniało się to 
Liceum. Gospodarzem Koncertu jest wspóltwórca Kawiarenki Literackiej – nauczyciel 
języka polskiego w Słowaku – mgr Andrzej Król. Początki szkoły sięgają lat 
sześćdziesiątych XIX wieku. W pierwszym okresie było to gimnazjum. W latach 
trzydziestych następnego stulecia utworzono liceum.  12 grudnia 1958 roku nadano 
szkole imię Juliusza Słowackiego. Dziś Chorzowski Słowak należy do jednych z 
najlepszych średnich szkół w regionie. Absolwentem Słowaka jest m.in. były polski 
premier Jerzy Buzek. Bilety w cenie 10 i 20 złotych można nabyć w kasie Teatru 
Śląskiego w Katowicach oraz przez stronę internetową teatru http://www.teatrslaski.art.pl.
 

Miejski Festiwal Piosenki "Starochorzowska Nutka" – 22.11

Po raz kolejny w Zespole Szkół Ogólnokształcących nr 2 im. Miłośników Ziemi 
Śląskiej w Chorzowie młodzi artyści zaprezentują się podczas Miejskiego Festiwalu 
Piosenki Chrześcijańskiej "Starochorzowska Nutka”. Przesłuchania uczestników odbędą 
się 8 listopada, a każdy z nich zaprezetuje się w dwóch piosenkach o tematyce 
chrześcijańskiej. W każdej kategorii jury wybierze trzy pierwsze miejsca oraz przyzna 
nagrodę Grand Prix. Zwycięzców XIX edycji konkursu będzie można posłuchać 22 
listopada w Starochorzowskim Domu Kultury przy ul. Siemianowickiej.

http://www.teatrslaski.art.pl./


 

Konkurs „Twój talent – twoim przyszłym zawodem” - 23.11

Zespół Szkół Technicznych Nr 2 im. Mariana Batko w Chorzowie po raz drugi staje 
się częścią międzynarodowego wydarzenia, którego celem jest promowanie 
pozytywnego wizerunku kształcenia i szkolenia zawodowego. Podczas Europejskiego 
Tygodnia Umiejętności Zawodowych, 23 listpada od godziny 11:00, w auli im. Ks. Jana 
Machy odbędzie się konkurs „Twój talent – twoim przyszłym zawodem” wpisany w 
interaktywną mapę Europy pod nazwą „Your talent – your future profession”. Młodzież z 
okolicznych gimnazjów będzie miała okazję odkryć swoje talenty w jednej z pięciu 
kategorii: mechanicznej, samochodowej, piekarniczo – cukierniczej, fryzjerskiej oraz 
fotograficznej. Zadania konkursowe zostały przygotowane w ścisłej współpracy z 
przedsiębiorcami zaangażowanymi w kształcenie uczniów w zawodach rzemieślniczych i 
technicznych. Patronat Honorowy nad konkursem objęli: Prezydent Miasta Chorzów, 
Rektor Wyższej Szkoły Technicznej w Katowicach, Cech Rzemieślników, Handlowców i 
Przedsiębiorców w Chorzowie, Stowarzyszenie Inżynierów i Techników Mechaników 
Polskich Oddział w Gliwicach oraz przedsiębiorstwo Delta Plus w Chorzowie. Regulamin 
konkursu oraz karta zgłoszenia znajdują się na stronie internetowej szkoły 
www.zstnr2.pop.pl Warto dodać, że na zwycięzców czekają atrakcyjne nagrody.

 

Konferencja „Dobry zawód - krokiem we właściwym kierunku” - 23.11

23 listopada w siedzibie ZSB przy ul. Dąbrowskiego 53 odbędzie się na IV miejska 
konferencja „Dobry zawód - krokiem we właściwym kierunku”. 

Program konferencji 

10:00 – Powitanie gości: mgr Irena Świerczyńska, dyrektor Poradni Psychologiczno-
Pedagogicznej w Chorzowie

Seminaria: 

10:15 – 10:45 – Kamil Zieliński: Utalentowany wysiłek. 
(Uniwersytet SWPS Katowice)

10:45 – 11:15 – Joanna Wolnik: Do startu, gotowi? Zmiany w strukturze szkolnictwa od 
roku 2017/2018. 



(Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w Chorzowie)

11:15 – 11:45 – Joanna Kurowska - Pysz: Mam talent i co dalej? 
(Wyższa Szkoła Biznesu w Dąbrowie Górniczej)

11:45 – 12:15 – Adam Rudzik: Szkoły Branżowe, czyli co nowego w edukacji zawodowej.
(Zespół Szkół Budowlanych)

Warsztaty (12:30 – 13:15)

Tematyka warsztatów: 

•„Wszyscy jesteśmy zdolni –współpraca w zespole”
•„Być kreatywnym”
•„Talent, pasja... a może po prostu znajomość siebie”
•„Mieszkać razem - cohousing”. Warsztaty projektowe
•Test predyspozycji zawodowych
 

Chorzowskie Centrum Kultury, ul. Sienkiewicza 3

17.11 godz. 12.00 Spektakl Muzyczny – "Zbrodnia i kara"
18.11 godz. 9.00 Warsztaty plastyczne "Sztuczne integracje"
18.11 godz. 18.00 Spektakl Muzyczny "Zbrodnia i kara"
20.11 godz. 17.00 Przewodnik Opowiada "Katowicka Moderna"
20.11 godz. 19.00 Koncert galowy 65-lecie Zespołu Pieśni i Tańca Śląsk
 

Kino Grajfka

17.11 godz. 19.00 „Lolo”
20.11 godz. 18.00 „Moje córki krowy”
22.11 godz. 18.30 „Ewa chce spać”

Starochorzowski Dom Kultury, ul. Siemianowicka 59

20.11 godz. 12.00 Koncert "I była w tym Polska"
21.11 godz. 10.00 Kino na strychu 



CHORZÓW W MEDIACH

Zapraszamy do odwiedzania naszej strony internetowej www.chorzow.eu, profilu 
na Facebooku www.facebook.com/umchorzow zdjęć na Instagramie:
https://www.instagram.com/miastochorzow/ i konta na Twitterze:
https://twitter.com/UMChorzow
Zapraszamy do oglądania relacji filmowych na Youtubie:
https://www.youtube.com/channel/UCMwkw5pUP85wxSQZr9ekGoQRADA MIASTA

https://www.instagram.com/miastochorzow/
https://twitter.com/UMChorzow
https://www.youtube.com/channel/UCMwkw5pUP85wxSQZr9ekGoQ

